F'1420 - cvicenia na podmienky a rekurziu

Nasledujice su *+priklady 5.2, 5.3, 5.5, 5.6, 6.2, 6.4, 6.5 z knihy Think Python.

1

Velka Fermatova veta hovori:

Nejestvuji celé ¢isla x, y a z vacsie ako nula, pre ktoré by platilo 2™ + y™ = 2",
kde n je prirodzené ¢islo vacsie ako 2.

Napiste funkciu check_fermat, ktora vezme 4 parametre a vyskusa ¢i Fermatova
veta pre ne plati.

Podla seridlu The Simpsons by veta nemala platit pre ¢isla x = 3987, y = 4365,
z=4472, n = 12.


https://en.wikipedia.org/wiki/Fermat%27s_Last_Theorem
https://en.wikipedia.org/wiki/Fermat%27s_Last_Theorem#In_popular_culture

2

Ak je 1 strana trojuholnika vécsia ako sucet ostatnych dvoch stran, tak tento
trojuholnik nenakreslite. Inak dno. Napiste funkciu, ktord bere 3 dlzky stran, a
overi, ¢i je mozné zostavit trojuholnik z tychto strén.



3

Python m& zabudovani funkciu abs, ktord vrati absolitnu hodnotu cisla.

abs(1.21) # -> 1.21
abs(-1.21) # -> 1.21

Vytvorte si vlastnd verziu tejto funkcie a porovnajte s abs.

4

Python ma zabudovand funkciu round, ktora zaokrihli ¢islo na najblizsie celé
¢islo (toto nie je celd pravda, ale budeme sa tvérit, Ze je to tak, inak by to bolo
na dlho 1 2 3).

round (1.50001) # > 2

Ako by ste tiato funkciu napisali pomocou funkcie int? Vyskusajte a porovnajte
s funkciou round pre nasledujice hodnoty: 1, 1.1, 1.499, 1.51 -1.1, -1.51.

(int vyberd celé ¢islo blizsie k nule.)


https://docs.python.org/3/library/functions.html?highlight=round#round
https://realpython.com/python-rounding/
https://en.wikipedia.org/wiki/Rounding

5

Precitajte si nasledujuci kdd a snazte sa zistit ako bude vysledny obrazok vyzerat:

import turtle

def draw(t, length, n):

if n ==
return

angle = 50
t.forward(length * n)
t.left(angle)
draw(t, length, n-1)
t.right(2 * angle)
draw(t, length, n-1)
t.left(angle)
t.backward(length * n)

stromozrava_korytnacka = turtle.Turtle()
stromozrava_korytnacka.speed(0)

55,
50 / n

n
1

draw(stromozrava_korytnacka, 1, n)
# input () # pocka na to az stacite Enter (nezavrie okno)

Potom, vyskasajte funkciu (pre viac n) a vysvetlite ju.



e Priklad 5.6 z Think Python, cast 1 a 2.
e Priklady 6.4 a 6.5 z Think Python.



7

Priklad 6.2 z Think Python. Je mozné, aby pre nejaké hodnoty m a n funkcia
nikdy (akoze fakt nikdy - bez ohladu na Zivot vaseho poéitaca alebo vesmiru)

nedobehla?

Viac o Ackermannovej funkcii v tomto videu.


https://www.youtube.com/watch?v=i7sm9dzFtEI
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